



SOCIÁLNÍ SLUŽBY
U h e r s k é H r a d i š t ě

Domov pro osoby se zdravotním postižením Staré Město, Kopánky 2052

Strategický cíl

Transformace Domova pro osoby se zdravotním postižením Staré Město.

Transformace Domova pro osoby se zdravotním postižením Staré Město. V horizontu pěti let (do roku 2028) budou v DZP Staré Město poskytovány služby především osobám s mentálním a kombinovaným postižením, jejichž zjištěné potřeby vyžadují vysokou míru podpory a péče. Klienti s nízkou, eventuálně střední mírou podpory, a klienti s poruchami autistického spektra budou podporováni v přechodu do služeb komunitního typu a to v souladu s vizí zřizovatele.

Hodnocení plnění cílů v roce 2023

Cíl 1

Transformace Domova pro osoby se zdravotním postižením Staré Město

V průběhu roku 2023 docházelo k pokračování transformačního procesu v zařízení v souladu s projektem Transformace pobytových sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižením ve Zlínském kraji. Transformační tým Domova se scházel pravidelně jedenkrát za dva měsíce. V rámci pravidelných schůzek TT a pod metodickým vedením pracovníků soc. odboru byly zadávány a hodnoceny úkoly tak, aby byly naplňovány jednotlivé indikátory projektu.

Cíl 2

Podporovat přechod stávajících klientů s nízkou mírou podpory do pobytových služeb komunitního typu.

Klienti s nízkou (i střední) mírou podpory jsou podporováni při rozvíjení svých pracovních i sociálních dovedností, s cílem dosáhnout soběstačnosti v maximální možné míře a začlenit se do běžné společnosti. Jsou po celou dobu procesu transformace průběžně motivováni k přechodu do služeb komunitního typu, jako je chráněné bydlení, eventuálně podpora samostatného bydlení. Před přechodem do nové služby komunitního typu, docházelo u těchto klientů k intenzivním nácvikům běžných domácích prací a nácviku sociálních dovedností ve dvou cvičných bytech.

Celkem do chráněných bydlení v rámci projektu transformace přešlo sedm klientů, jedna klientka přešla ještě před zahájením projektu. V roce 2023 přešel jeden klient do podpory samostatného bydlení.



Cíl 3

Snížit kapacitu zařízení tak, aby zařízení bylo využíváno především osobami, které mají vysokou míru potřebné podpory.

V průběhu roku 2023 byla kapacita domova 49 lůžek. V případě odchodu klientů do jiné sociální služby nebo odchodu přirozeným způsobem, byl přijat nový zájemce o sociální službu, který splňoval podmínky vyplývající z veřejného závazku.

V návaznosti na cíl 1 je podporován přechod klientů do pobytových služeb komunitního typu, které lépe odpovídají jejich identifikovaným potřebám.

Cíl 4

Zvýšit kvalitu života klientů

V tomto roce proběhly významné opravy exteriéru a rekonstrukce interiéru. Na dvou oddělení došlo k výměně podlahové krytiny, kompletního vymalování a obnovy vestavených skříní ve společném prostoru. Byl zrekonstruován kuloár, který je využíván pro společenské akce (grilování, tematická vystoupení, divadelní představení). Dále byl kompletně obnoven prádelenský provoz a v provozu kuchyně došlo k zakoupení nového profesionálního konvektomatu. Byla provedena částečná hydroizolace budovy B a provedena obnova nátěru balkonů.

V souvislosti s humanizací domova došlo k navýšení počtu jednolůžkových pokojů a to tak, že počet jednolůžkových pokojů je 21 a počet dvoulůžkových pokojů je 14.

Zvyšování kvality života klientů je velkým závazkem pro každého pracovníka v DZP St. Město. Aby pracovníci mohli tento závazek patřičně naplňovat, zúčastňují se jak vzdělávacích aktivit z projektu Transformace sociálních služeb ve Zlínském kraji, tak i vzdělávání, které zajišťuje organizace SSL Uherské Hradiště – více cíl č. 6.

Cíl 5

Vytvořit a realizovat komunikační strategii zaměřenou vně zařízení (opatrovníci a rodinní příslušníci, obce, veřejnost).

Komunikační strategie zaměřená na proces transformace byla vytvořena v rámci projektu Transformace pobytových sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižením ve Zlínském kraji.

Za účelem naplnění cíle byly uspořádány společenské akce v rámci domova, ale i mimo domov, na které byli zvaní opatrovníci z řad rodinných příslušníků i veřejný opatrovník.



V letních měsících jsou u klientů a opatrovníků velmi oblíbené tematické zahradní slavnosti, na podzim je uspořádána Hroznová slavnost, Dýňový den a v zimním období Vánoční setkání. Po celý rok pracovníci přímé péče plánují s klienty různé individuální a společné výlety a účastní se společenských akcí v běžném sociálním prostředí.

V průběhu roku přicházejí do domova studenti gymnázia v rámci výuky Základy společenských věd za účelem seznámení se s poskytovanou sociální službou.

Cíl 6.

Posílit kapacity a kompetence pracovníků v přímé práci a posílit kompetence sociálních pracovníků, v návaznosti na realizované změny a zjištěné potřeby

Pro naplnění cíle probíhala po celý rok podpora supervizora a externího odborníka pro proces transformace a externího odborníka pro nastavení funkční komunikace u neverbálně komunikujících klientů pomocí alternativní a augmentativní komunikace. Dále proběhlo supervizní setkání pod vedením PhDr. Hynkem Jünem. Ph.D. – IKBT se zaměřením na práci s klienty s mentálním postižením nebo autismem a zvládání problémového chování. Získané informace od odborníků jsou zaváděny pracovníky přímé péče do běžné praxe.

Od března 2023 byl navýšen počet pracovníků přímé péče o 1,5 úvazku a primárně tím bylo podpořeno oddělení se zaměřením na klienty s poruchou autistického spektra a problémovým chováním. Od 1. 9. 2023 vznikla nová pracovní pozice koordinátor přímé péče s cílem podpořit pracovníky v každodenní přímé práci s klienty, posilovat kompetence pracovníků a tím zvyšovat kvalitu poskytované podpory a péče.

Cíl 7

Posílit kompetence klientů. Poskytovat pouze takovou podporu, jakou člověk skutečně potřebuje.

Podpora zvyšování kompetencí klientů znamená nácvik dovedností v oblasti péče o sebe, o domácnost (včetně hospodaření s financemi, nakupování, úklidu, péče o prádlo a vaření), samostatného pohybu po obci a cestování dopravními prostředky. Důležitý je rozvoj sociálních dovedností, tj. umět se chovat ve společnosti druhých lidí dle sociálních norem a zvyklostí. Podpora rozvoje kompetencí se týká všech klientů. V individuálních plánech klientů se objevují cíle, zaměřené na rozvoj dovedností v oblasti sebeobsluhy a péče o své věci, na podporu kontaktu s prostředím běžné společnosti, rozvoj komunikace a podporu rozhodování o každodenních činnostech běžného života. Realizace těchto cílů je pravidelně



SOCIÁLNÍ SLUŽBY
U h e r s k é H r a d i š t ě

Domov pro osoby se zdravotním postižením Staré Město, Kopánky 2052

hodnocena. Součástí individuálních plánů je identifikace možných rizik a návrh způsobu, jak rizikům předcházet nebo je zmírnit.

Cíl 8

Aktivně vyhledávat možnosti využívání návazných ambulantních služeb pro uživatele a možnosti zaměstnání uživatelů na chráněném či volném trhu práce.

Ve Starém Městě byla v prosinci zahájena činnost ambulantní sociální služby Klíček, kterou provozuje Oblastní charita Uherské Hradiště. Za účelem seznámení s novou pobočkou návazné sociální služby se klienti zúčastnili Dne otevřených dveří a poté projevila zájem o podání žádosti jedna klientka.

Klienti zařízení využívají následující návazné sociální služby v Uherském Hradišti:

- Sociálně terapeutická dílna Naděje
- Sociálně terapeutická dílna Diakonie ČCE – středisko CESTA

V roce 2023 využívali návazné ambulantní služby celkem 3 klienti, a to každý z nich 1x – 3 x týdně.

Pravidelné opouštění domova do návazných služeb má pro klienty velký význam. Dochází k nastavení běžného rytmu života a tím k vyplnění jejich volného času, dále dochází k prohloubení sociálních dovedností.

Od roku 2017 v DZP St. Město působí střední škola EUROINSTITUT, která zaštiťuje vzdělávání pro lidi se zdravotním postižením bez omezení věku a zdravotního postižení. Z řad našich klientů tuto instituci navštěvuje 8 klientů ve dvou vzdělávacích programech.

Dne: 23. 1. 2024

Vypracovala: Mgr. Pavlína Vavříníková